



# MĂCĂRA ROSIE

Organ al comitetelor orașenești și raional P.M.R. Arad și al sfaturilor populare orașenești și raionale

Arad, anul XV Nr. 4188

4 pagini 20 bani

Marți, 28 Ianuarie 1959.

## Propuneri de candidați pentru alegerile de deputați în sfaturile populare

### In localitățile raionului

In vederea alegerilor de deputați în sfaturile populare ce vor avea loc la 2 martie 1958, în localitățile raionului nostru s-au organizat zece de adunări populare în care au fost propuși candidații Frontului Democrației Populare.

### Colectivista Ana Leitlinger propusă candidată F. D. P. în circumscripția electorală regională nr. 46

In sala căminului cultural din comuna Vladimirescu a avut loc, sâmbătă 25 ianuarie o adunare în cadrul căreia Ana Leitlinger a fost propusă candidată din partea Frontului Democrației Populare în circumscripția electorală regională nr. 46 pentru alegerile de deputați în sfaturile populare. Cel peste 350 de delegați ai comunităților Mîndruloac, Livada, Stîleant și Vladimirescu au susținut cu căldură propunerea făcută.

### In comuna Zimandul Nou

In ultimele zile, în sala căminului cultural din comuna Zimandul Nou și în circumscripțiile electorale comunale au avut loc mai multe adunări populare cu care prilej au fost propuși candidații Frontului Democrației Populare pentru alegerile de deputați în sfaturile populare.

Centenarii comunei Zimandul Nou și cei din satele Andrei Șaguna și Zimanduz au mai propus printre alții, drept candidați ai F.D.P. pentru circumscripțiile electorale comunale

### In scopul unei mai bune organizări a muncii în întovărășirile agricole

Din inițiativa Comitetului raional de partid, zilele trecute s-a ținut o adunare cu toți președinții și secretarii casierii în întovărășirile agricole, secretarii comitetelor comunale de partid, secretarii organizațiilor de bază din întovărășirile agricole și președinții sfaturilor populare din raionul Arad. Cu acest prilej tov. Tiberiu Gaser, vicepreședinte al Sfatului popular raional a indicat participanților cele mai bune metode de organizare și retribuție a muncii în întovărășirile agricole.

### CITIȚI ÎN PAGINA A IV-A.

— Rezultatele îndeplinirii planului de stat al U.R.S.S. pe anul 1957.  
— A 15-a aniversare a constituirii Ununii de luptă a tineretului polonez.  
— Situația în Venezuela continuă să fie tulbură.

## Se dezvoltă industria de prefabricate

Printre cele mai tinere întreprinderi din Arad este și întreprinderea 129 producție industrială de prefabricate beton, care a luat ființă în anul 1955. Producția de bază a acestei întreprinderi o formează sortimentele de beton simplu și armat prefabricate. Făcînd un bilanț al producției, comparativ cu producția din primul an de existență, se constată o creștere evidentă a volumului de produse, ceea ce denotă dezvoltarea și extinderea întreprinderii în fiecare an.

# Lucrările celei de a VIII-a sesiuni ordinare a Sfatului popular orașenești

Lucrările recentei sesiuni ordinare a Sfatului popular orașenești, au așezat în dezbaterile deputaților o problemă de mare însemnătate politico-economică nu numai pentru orașul nostru, dar și pentru economia noastră națională — execuția bugetară și planul local pe anul 1957 și aprobarea bugetului orașului Arad pe anul în curs.

Darea de seamă prezentată sesiunii de către tovarășul Irimie Șimăndan, președintele Comitetului executiv al Sfatului popular orașenești, ca și discuțiile deputaților au relevat că succesele obținute pe plan național în toate ramurile economiei noastre au avut drept urmare sporirea considerabilă a veniturilor naționale, care a influențat executarea bugetului pe 1957 în condiții mult mai bune ca anii precedenți.

Bugetul Sfatului popular al orașului nostru, pe anul 1957, corelat cu planul economiei locale, a fost realizat la veniturii în proporție de 105 la sută, iar la cheltuieli în proporție de aproape 99 la sută, deci cu un excedent de peste 2 milioane lei, rămasă la dispoziția orașului nostru ca venit al anului în curs.

După intrarea în funcțiune a noului poligon de prefabricate, orașul nostru se va putea mîndri cu o industrie de construcții însemnată, care va aproviziona cu produsele ei toate regiunile apropiate.

Conform noului sistem de organizare, întreprinderea a trecut sub conducerea Sfatului popular raional avînd denumirea întreprinderii nr. 8. Sperăm că noua formă de organizare va asigura obținerea de rezultate bune în viitor.

Ing. MARGARETA PALINKAS

Executarea bugetului local în anul ce s-a scurs a asigurat finanțarea industriei locale, dezvoltarea comerțului de stat și a producției; a îmbunătățit munca de gospodărie comunală a orașului și a creat baze materiale mai bune culturii de masă, învățămîntului, rețelei sanitare, culturii fizice și sportului.

Un important capitol în realizarea planului de venituri îl constituie beneficiile întreprinderilor de interes local, subordonate Sfatului popular orașenești. Din aceste surse puse la dispoziția organelor locale se realizează lucrările de gospodărie comunală și numeroase acțiuni sociale-culturale, în afară de plan. În orașul nostru datorită măsurilor tehnico-organizatorice aplicate de către întreprinderile locale s-a realizat planul producției, ceea ce a făcut ca și beneficiile vărsate sfatului popular să se realizeze în proporție de 102 la sută.

In ceea ce privește curățenia orașului se poate afirma că față de anii trecuți a fost vădită preocuparea comitetului executiv în acest sens și nemulțumirile populației au fost mult mai puține. În 1957 a crescut numărul brațelor de muncă la serviciul de salubritate, întreprinderea a fost dotată cu utilaje și mașini noi.

## Măsurile pentru înlăturarea supraîncălzirii elevilor și cadrelor didactice

### — Instrucțiunile Ministerului Învățămîntului și Culturii —

Ministerul Învățămîntului și Culturii a elaborat, cu concursul larg al cadrelor didactice, un complex de măsuri menite a duce la îmbunătățirea învățămîntului de cultură generală din țara noastră.

Condițiile create pentru îmbunătățirea muncii instructiv-educative nu au putut fi însă în întregime valorificate, deoarece nu s-au luat suficiente măsuri ca să se înlăture toate acele cauze care determină supraîncălzirea elevilor și a cadrelor didactice.

Încheiere, instrucțiunile cuprind sarcinile care revin secțiilor de învățămînt ale sfaturilor populare, directorilor de școli, diriginților, cadrelor didactice pentru asigurarea îndeplinirii a acestor măsuri.

În urma măsurilor luate de partid și guvern privind extinderea producției bunurilor de consum popular, volumul de mărfuri pusă la dispoziția consumatorilor a crescut în 1957, cu 13 la sută față de anul precedent.

În urma măsurilor luate de partid și guvern privind extinderea producției bunurilor de consum popular, volumul de mărfuri pusă la dispoziția consumatorilor a crescut în 1957, cu 13 la sută față de anul precedent.

### Contribuție la calificarea tinerilor muncitori

Tov. Francisc Reiss este un lucrător fruntaș la cooperativa „Solidaritatea țimplărilor”. El nu se mulțumește numai cu faptul că lucrul executat de el este întotdeauna de bună calitate, ci ajută și pe tinerii să-și însușească meseria cit mai temeinic.



## Prețuiește întreg satul

Zorile o găseau la cîmp, iar amurgul tot acolo o prindea pe Silvia Ivanovici, țărăncă săracă din comuna Șiria. La sapa și la seceră, la arat și la semănat, în arșița arzătoare sau pe timpul cînd simți că începe să te taie răceala vîntului, muncea din greu de dimineață pînă noaptea. Dar de roadele muncii sale nu se putea bucura niciodată.

Comună a luat ființă gospodăria agricolă colectivă, ea n-a stat pe gînduri. Astăzi, alături de familia sa, muncește cu dragoste în gospodăria colectivă „Nicolae Bălcescu”.

Terți populare ea a pornit pe drumul luminat de partid, s-a ridicat la o viață nouă. La muncă în gospodărie, este un om de nădejde. Ca responsabilă a comitei de femei, ea a obținut o serie de rezultate ca mobilizarea colectivitelor la diferite munci obștești, precum și la munca în gospodărie.

Textul integral al acestor instrucțiuni a fost publicat în ziarul „România liberă” și „Gazeta Învățămîntului” din 25 ianuarie și respectiv 28 ianuarie

## Sărbătorirea a 120 de ani de existență a Școlii profesionale nr. 2 din Arad

Duminică, 26 ianuarie, în sala Palatului cultural din orașul nostru a avut loc o adunare festivă închinată sărbătoririi a 120 de ani de existență a Școlii profesionale nr. 2 din Arad. La această adunare au participat reprezentanți ai Ministerului Învățământului și Culturii și activiști de partid și de stat, muncitori, profesori și elevi.

Adunarea a fost deschisă de către tov. Alexandru Kelemen, vicepreședinte al Comitetului executiv al Statului popular orășenesc, după care a luat cuvântul tov. ing. Valentin Mișcu, director general al școlilor profesionale și tehnice din cadrul Ministerului Învățământului și Culturii. După ce a felicitat pe profesori, maștrii și elevii cu prilejul sărbătoririi acestui important eveniment, tov. ing. Valentin Mișcu a dat citire Decretului Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine prin care se conferă Școlii profesionale nr. 2 din Arad „Ordinul Munell” clasa a III-a, iar tovarășilor Aurel Baldan, Ion Chioseanu și Ion Totorean li se conferă „Medalia Munelli”. La fel și clasa ordinului Ministerului Învățământului și Culturii prin care Școala profesională nr. 2 se va numi de acum Școala de meserii „Vasile Roaită”.

Apoi a luat cuvântul tov. Aurel Baldan, directorul școlii, care a vorbit despre activitatea școlii în cei 120 ani de existență. „În 107 ani de viață sub regimul burghez-moșieresc — spunea el — școala nu a cunoscut nici un sfert din avântul pe care l-a luat în cei 13 ani de putere populară. Dintr-o școală modestă de ucenici, lipsită de ateliere și cămin, cu elevi împrașiați pe la sate de patroni, unde erau întreținuți în condiții neomenești, astăzi ea este o mare unitate școlară cu cămin modern, este o uzină unde elevii sub îndrumarea profesorilor și a maștrilor învăț și lucrează ca adevărate albine într-un stup. Și aceasta datorită numai regimului nostru democrat-popular în care clasa noastră muncitoare conduce și își crește propriul său fiu”.

Școala profesională nr. 2 are acum un frumos cămin, complet refăcut, iar pentru instrucția practică a elevilor l se alătură atelierele de metalurgie din calea Armatei Roșii și atelierul de tâmplărie din str. V. Babeș. În anul 1955, școala și-a construit o hală nouă de uzină cu o suprafață de 1.200 metri pătrați unde se face instrucția elevilor pentru meseriile de strungar, frezor, rabolor și lăcătuși montatori.

Paralel cu atelierul de metalurgie, care produce astăzi strunguri, atele-

le de tâmplărie pe lângă buna instruire și pregătire a elevilor, a produs însemnate cantități de mobilier pentru diferite instituții și întreprinderi, precum și mobilă pentru dormitoare, birouri etc. În anul 1957 s-a construit o hală de turnătorie cu o suprafață de 500 metri pătrați înzestrată cu utilaj modern.

În continuarea adunării a luat cuvântul tov. Adam Toma, secretar al Comitetului orășenesc de partid. În evintarea sa, vorbitorul a scos în evidență grija pe care partidul și guvernul țării noastre o acordă școlii ca principal izvor de cadre pentru construirea socialismului.

Au mai luat cuvântul tovarășii Ștefan Biro, din partea părinților elevilor, Ștefan Kelemen, prim-secretar al Comitetului orășenesc U.T.M., Dezideriu Kelemen, șeful secției învățământ și cultură a Statului popular orășenesc, Traian Orădan, din partea foștilor profesori și Gheorghe Hincu, directorul Școlii profesionale din orașul Ploiești, care au adus salutul lor profesorilor, maștrilor și elevilor de la Școala profesională nr. 2 din Arad.

Încheiere a fost prezentat un bogat program artistic dat de către elevii Școlii de meserii „Vasile Roaită” din Arad.

## Expoziție jubiliară

Cu prilejul aniversării a 120 de ani de existență a Școlii profesionale nr. 2, a fost organizată în localul căminului, o expoziție jubiliară. Aici sînt expuse numeroase obiecte mari și mici executate de elevii ce se specializează în diferite sectoare de activitate ca mecanică, tâmplărie, croitorie etc.

Numeroase obiecte din cele expuse sînt piese de schimb pentru diferite mașini-unelte, mici aparate, garnituri de mobilă, confecții executate după ultimele modele etc. Ceea ce atrage atenția în mod deosebit este strungul S-4. Acest strung a fost construit de inginerii Iosif Czegladi și Traian Chircan în colaborare cu proiectantul Ferdinand Komma. Strungul S-4 reprezintă o realizare importantă pe calea dezvoltării și perfecționării tehnicii în cadrul școlii, realizare pe care autorii ei au închinat-o celui de-al 120-lea an de existență a școlii.

Datorită unei organizări excelente, expoziția se bucură de un mare succes, ea fiind apreciată de vizitatori. Vizitarea expoziției se poate face zilnic.

## SPORT

Un reușit joc de verificare

### Selecționata de juniori a R. P. R. — C.F.R. Arad 3-1 (2-0)

Într-un splendid decor de iarnă s-a desfășurat duminică pe stadionul „Locomotiva” meciul de pregătire și verificare dintre selecționata de juniori a R.P.R. și echipa arădeană de categoria secundă C.F.R.

Peste 1.000 spectatori au asistat la acest prim spectacol amical al noului sezon fotbalistic. Terenul acoperit de zăpadă n-a constituit o piedică pentru cele două echipe în desfășurarea unui joc de bună factură tehnică cu numeroase faze spectaculoase. La sfîrșitul celor 90 minute de joc cei prezenți au părăsit tribunele satisfăcuți de calitatea spectacolului oferit.

Scorul de 3:1 cu care a luat sfîrșit partida, oglindește fidel raporturile de forțe pe teren. Juniorii au jucat mai bine, au fost superiori din punct de vedere fizic și tehnic, au avut o mai bună concepție de joc. Acțiunile lor s-au desfășurat în viteză cu pase (în majoritate) precise și de cele mai multe ori s-au încheiat cu șuturi la poartă. Formația lor care s-a dovedit a fi omogenă a practicat un joc deschis și eficient.

Feroviarilor deși au depus eforturi n-au reușit să se ridice la nivelul adversarilor. Pregătirea lor fizică este încă insuficientă. Înaltași sînt nesiguri și se pierd în fața porții. Lipsesc sudura dintre compartimente. Cu toate acestea au constituit un adversar bun în pregătirea juniorilor țării, care vor pleca în curînd în Italia.

Încă de la începutul partidului juniorii asaltează de mai multe ori poarta celerității. Deși apărătorii locali depun eforturi pentru a anihila acțiunile lor, nu întotdeauna reușesc să facă acest lucru. Astfel, scorul este deschis în minutul 18 de Igna, binecunoscut publicului arădean (face parte din echipa de juniori UTA). Apoi în minutul 36 Balint este acela care înscrie din nou: 2:0.

După reluare feroviarilor apar pe teren cu o formație aproape în întregime schimbabilă (7 jucători fiind înlocuiți). Cu toate acestea tot juniorii sînt aceia care înscriu în minutul 47 prin Unguroiu — 3:0. După o ușoară revenire a localnicilor aceștia reușesc să reducă din handicap în minutul 69 prin golul înscris de Klein — 3:1. Pînă la sfîrșitul partidului scorul rămîne neschimbat.

În reprezentativa lotului de juniori au evoluat și doi jucători arădeni care au dat satisfacție Igna și Koszka (ambii de la UTA).

Iată acum formațiile celor două echipe: SELECȚIONATA DE JUNIORI A R.P.R.: Bădescu (Ghiță) — Neacșu, Pelcu, Nedelcu — Niculescu, Koszka — Fodor (Ivansuc), Balint, Unguroiu, Racsl, Igna.

C.F.R. ARAD: Chișu (Bătrîn) — Negru I (Balint), Babo (Florescu), Dan — Fudulu (Mădărășan), Balint (Blaj) — Negru II (Cazan), Mureșan (Don), Budișan (Soher), Cazan (Klein), Dragoș.

Arbitrajul a fost satisfăcător. St. I.

### Spartachiada de iarnă a tineretului

#### Prima etapă s-a prelungit pînă la 16 februarie

Din cauza lipsei de zăpadă care a produs pînă acum „greutăți” participanților la întrecerea Spartachiadei de iarnă a tineretului (la schi, patinaj și sîniuță) s-a hotărît ca prima etapă — pe colectiv — a acestei populare competiții să se prelungească pînă la 16 februarie.

Prelungirea etapei înțila a Spartachiadei de iarnă a tineretului constituie un ajutor de seamă pentru colectivele sportive care au datorat să folosească acest timp pentru organizarea unor noi concursuri. Zăpada care a căzut din abundență în ultimele zile permite organizarea în cele mai bune condiții a întrecerilor de schi, patinaj și sîniuță. În această perioadă colectivele sportive trebuie să intensifice și mai mult munca de

mobilizare a tinerilor la întrecerea Spartachiadei, să urmărească ca pînă la sfîrșitul etapei să atragă un număr cât mai mare de participanți.

#### Pe scurt

Între 12—16 februarie vestita localitate Oberhoff (R. D. Germană) va găzdui tradiționala „Săptămîna probelor nordice” la schi. La acest important concurs vor participa și schiori romîni, la probele de fond, sărituri și combinația nordică.

La Brașlava se va desfășura la 30 și 31 ianuarie campionatul european de patinaj artistic. La întrecerile campionatului vor lua startul 104 concurenți reprezentînd 11 țări.

Reprezentativa de juniori a Iugoslaviei va susține la Londra în ziua de 4 februarie un joc de fotbal cu selecționata de juniori a Angliei. Meciul revanșă va avea loc la Belgrad în 4 martie.

La campionatul european de tenis de masă care se va desfășura la Budapesta, și-au anunțat pînă acum participarea sportivi din 17 țări.

## Lucrările celei de a VIII-a sesiuni ordinare a Sfatului popular orășenesc

(Urmare din pagina 1-a)

puneri importante în legătură cu deservirea consumatorilor au adus organelor locale unit deputați ca: Iuliana Droșin, Ecaterina Cispai și Ioan Gutman.

Veniturile cooperativei meșteșugărești au fost realizate în anul ce s-a scurs în proporție de 111,3 la sută. Depășiri mai însemnate privind planul de beneficii s-au realizat la cooperativa „Muncitorul piețar” care a vîrșat în bugetul orașului peste 300.000; „Autouniverssalul” peste 914.000; „Decorativă” peste 970.000; „Coopmetal”-ul aproape 930.000, „21 Decembrie” aproape 840.000, „Chimica” 262.000 lei, etc. Au fost însă în raza orașului și cooperative ca: „Ecaterina Varga”, „Rezistența”, „Precizia”, care nu și-au realizat planul fie din lipsă de aprovizionare ritmică, fie din cauza unor defecțiuni pe rețeaua de desfacere.

Față de locul important pe care cooperativele meșteșugărești îl ocupă în aprovizionarea populației sesiunea a reliefat necesitatea unui ajutor mai susținut din partea organelor locale ale puterii de stat.

Planul de încasări de impozite și taxe de la populație a fost de asemenea realizat trimestru de trimestru. S-a ajuns la aceasta și datorită ajutorului permanent pe care Comitetul executiv l-a dat secției financiare și datorită ajutorului concret, pe teren, dat de către comisia permanentă de buget-finanțe. Aceasta a organizat consfătuiri pe cartiere cu

contribuabili, a efectuat verificări în gestiuni la spitale, școli și întreprinderi, cooperative meșteșugărești și localități de desfacere. Pe baza materialului furnizat de comisie au fost descoperite fraude și abateri financiare ca cele de la bugetul „Expres” și în alte câteva unități, pînăndu-se lua măsurile necesare.

O importantă activitate gospodărească s-a dus în orașul nostru și în problema întreținerii și reparării drumurilor. S-au reparat și întreținut aproape 30.000 m. p. pavaje, depășindu-se simțitor planul anual. Din fondul de reparații capitale au fost asfaltate străzi pe o lungime de aproape 20.000 m. p., iar din beneficiile industriei locale s-au cheltuit în același scop 650.000 lei. S-au creat parcuri și spații verzi noi, s-au înzestrat terenurile de joacă ale copiilor în modul cel mai multumitor. Saunele și băncile din parcuri au fost schimbate și s-au construit în plus 100 bănci noi din prefabricate și beton. S-a extins sera orașului și din resurse locale s-au asigurat florile necesare peluzelor și parcurilor din oraș. Pentru iluminatul public s-a cheltuit peste un milion; acestui capitol l s-au atribuit de asemenea peste 100.000 din beneficiul întreprinderilor de industrie locală ca să se poată moderniza rețeaua existentă și extinde cu 8 km. S-a amenajat, tot în acest an iluminatul festiv al orașului.

Pentru acțiunile social-culturale s-au cheltuit în anul 1957 peste 43.000.000

lei, din totalul bugetului de cheltuieli a orașului. Aceasta reflectă grija deosebită a partidului și guvernului nostru față de nivelul social-cultural al populației. Treizeci de unități școlare au fost reparate în cursul anului trecut, iar la școlile medii nr. 1 și 5, la școala de 7 ani din Șega ca și la cea de 4 ani din Mureșel s-au făcut reparații capitale. Școlile sînt toate bine întreținute în privința curățenței și a aprovizionării cu combustibil și material didactic. La buna întreținere a școlilor au contribuit și vîrșămintele de peste 300.000 ale industriei locale și ale întreprinderilor patronatoare ca: „7 Noiembrie”, „I. Ranghel”, „Polychrom” etc.

Din creditele alocate pe anul 1957 acțiunilor de prevederi sociale s-au asigurat condiții de viață bune copiilor și bătrînilor din casele de copii și cămine ca și copiilor din plasamentul familial de stat, cărora li s-au procurat îmbrăcăminte de calitate, și rechizite școlare în tot cursul anului.

Activitatea culturală din cartiere, problema reparării drumurilor mărginașe și electricității unor străzi noi, extinderea rețelei de apă potabilă, ca și problema combaterii fraudelor, au fost obiective larg dezbătute în sesiune de către numeroșii deputați. Mulți dintre ei ca tovarășii Miron Ursu, Fridrich Wilhelm, Si-

mion Cazan și alții au arătat comitetului executiv dorința populației din circumscripțiile lor de a contribui cu muncă voluntară la aceste obiective pentru a economisi fondurile necesare altor lucrări.

Unii deputați ca de pildă, Iosif Kravetz au propus comitetului executiv să revizuiască planul obiectivelor vînzare ale sfatului popular orășenesc și să dea precumpănire mai mare problemelor vitale ale populației cum ar fi: apa potabilă, drumurile, locuințele și să lase în urma acestora obiective ca bazinul de înot și atele asemănătoare, importante și ele, dar nu atât de arzătoare.

Problemele gospodărești discutate în această sesiune au fost deosebit de multe și importante. Din lucrări s-a desprins necesitatea unei mai stricte legături a organelor locale cu masele, și o mai bună organizată muncă obștească în toate domeniile de activitate.

Deputații au aprobat apoi în unanimitate planul local și bugetul orașului Arad pe anul 1958.

### Un simpozion reușit

Duminică 26 ianuarie, a avut loc la cinematograful „Gheorghe Doja” un simpozion asupra filmului sovietic „Poetul”, la care au participat peste 500 de spectatori.

Au fost prezentate două expuneri: una în legătură cu subiectul și conținutul ideologic și alta despre regia filmului. Expunerile prezentate au fost urmărite cu

mult interes de cel prezent.

După vizionarea filmului, numeroși spectatori au purtat discuții în care au scos în evidență caracterul educativ al acestui film.

## Democratismul real al sistemului nostru electoral

de EMIL VAMOȘIU,  
președintele Tribunalului popular al orașului Arad

Faptul că în țara noastră întreaga putere politică se află în mâinile clasei muncitoare, aliată cu țărănimea muncitoare, determină înaltul democratism al ordinii noastre de stat. Acest lucru este conștient în Constituția țării noastre care în art. 4 prevede: „În Republica Populară Romină, puterea aparține oamenilor muncii de la orașe și sate, care o exercită prin Marea Adunare Națională și sfaturile populare”.

Una din realizările de seamă ale regimului nostru democrat-popular o constituie înființarea sfaturilor populare — baza politică a Republicii Populare Romine — create după modelul strălucit al sovietelor locale din Uniunea Sovietică. Sfaturile populare, organe locale ale puterii de stat, constituie cea mai democratică formă de organizare a puterii de stat din cele a cunoscut (în țara noastră pînă astăzi, pentru că asigură participarea nemijlocită și efectivă a maselor ce muncesc la conducerea treburilor de stat și obștești. În componența sfaturilor populare intră astăzi peste 135.000 de deputați, dintre care 18.500 muncitori, 79.000 țărani muncitori și 14.800 intelectuali. Peste 17.000 deputați sînt aleși din îndurările minorităților naționale, iar peste 33.000 sînt femei. Această componență reflectă largă participare a maselor de toate categoriile sociale, la conducerea treburilor obștești și înfrățirea între poporul român și minoritățile naționale.

Sfaturile populare s-au născut în

condițiile zdrobitului vechiului aparat de stat și creării noului aparat de stat care să servească construirii unei ordini noi, fără exploatare. Vechile „primării” nu mai corespundea regimului democrat-popular care se făcea în țara noastră. Era nevoie de organe noi, corespunzătoare puterii de stat. Tocmai aceste organe locale ale puterii, care corespund noului caracter al statului și care pot îndeplini cu succes sarcinile și funcțiile regimului democrat-popular sînt sfaturile populare. Tăria sfaturilor populare izvorăște din legătura strînsă și nemijlocită pe care o au cu masele celor ce muncesc și reprezintă expresia directă a alianței clasei muncitoare sub țărănimea muncitoare sub conducerea clasei muncitoare. Prin faptul că înglobează pe oamenii muncii de diferite naționalități și că exprimă interesele oamenilor muncii, indiferent de naționalitate, sfaturile populare contribuie la înfrățirea frației dintre poporul român și minoritățile naționale.

Conducerea de către partid a fost condiția de seamă a succeselor obținute pînă în prezent de sfaturile populare și chează ca ele își vor îndeplini și pe viitor sarcinile ce le revin, constituind legătura între avangarda clasei muncitoare — Partidul Muncitoresc Român — și masele largi ale celor ce muncesc de la orașe și sate. Pentru antrenarea activă a maselor la conducerea și

gospodărirea treburilor de stat și obștești, sfaturile populare folosesc diferite forme. Comitelele celășenești și consfătuirile deputaților cu alegătorii asigură largi posibilități inițiale de creație a maselor, înființînd în mod practic principiul conform căruia în regimul democrat-popular puterea rezidă de la popor și este exercitată de popor prin organele sale alese. Caracterul democratic al sistemului electoral în țara noastră reiese tocmai din felul cum sînt aleși deputații Marii Adunări Naționale și cei ai sfaturilor populare.

Întreg sistemul nostru electoral actual, bazat pe principiile democratismului socialist se deosebește radical de sistemele electorale ale statelor burgheze. El constituie un instrument cu adevărat democratic, cu ajutorul căruia se realizează reprezentarea reală a poporului în organele puterii de stat. În procesul de lichidare a vechii legislații burgheze și de creare a unei legislații noi socialiste, au fost abrogate și vechile norme ale dreptului electoral și a fost creat un drept electoral nou de esență socialistă. Acest sistem electoral, ale cărui principii fundamentale sînt conștințite de Constituția noastră, este rezultatul unui proces revoluționar, care corespunde dezvoltării generale a revoluției în țara noastră. Ca o consecință a acestui fapt, dreptul nostru electoral a urmat în permanență o linie de dezvoltare ascendentă, căpătînd din ce

în ce un conținut tot mai larg și mai democratic, pe măsura întăririi statului democrat-popular și a schimbărilor de structură pe plan economic și social.

Începînd cu prima lege electorală apărută după trecerea puterii politice în mina poporului muncitor, legea din 15 iulie 1946, pînă la ultima modificare din sistemul nostru electoral apărută la 3 decembrie 1956, fiecare lege electorală aduce o nouă lărgire a drepturilor electorale în conformitate cu principiile actualei Constituții a R.P.R., avînd ca rezultat democratizarea deplină a dreptului nostru electoral, atît în privința alegerii deputaților în Marea Adunare Națională cît și a alegerii deputaților în sfaturile populare. Democratismul sistemului electoral se evidențiază mai bine în principiile sale fundamentale: universalitatea votului, consacrat în Constituția R.P.R. art. 93, 94 și apoi în art. 2 al Decretului nr. 391 din 26 septembrie 1953, cu privire la alegerea deputaților în sfaturile populare. În țara noastră votul universal consacrat prin Constituție asigură participarea maselor largi a oamenilor muncii la exercitarea drepturilor electorale dînd un caracter real sistemului nostru electoral. În România burgheză-moșierească diferitele îngrădiri cu privire la vîrstă, profesie, grad de cultură, domiciliu și altele create în mod artificial, a-poi excluderea de la dreptul de vot a unor categorii întregi de celășeni, ca femeile, militarii, unii funcționari publici precum și tehnica complicată a organizării alegerilor și măsurarea rezultatului voturilor făceau ca votul universal să fie numai o ficțiune. Prin legea electorală nr.

560 din 15 iulie 1946, au fost acordate pentru prima oară în țara noastră femeilor drepturi electorale egale cu ale bărbaților. Nu au putut fi înscrise în această lege, datorită opoziției burghezilor din guvern, toate propunerile forțelor democratice. Această lege menținea încă majoratul electoral la 21 de ani pentru dreptul de a alege și 25 de ani pentru a fi ales și nu dădea dreptul de a fi ales militarii activi și unor categorii de funcționari publici. În cea de a doua etapă a dezvoltării statului, în primele zile după proclamarea Republicii Populare Romine, dreptul nostru electoral a fost lărgit considerabil prin modificările aduse legii electorale din iulie 1946, efectuate prin legea nr. 9 din 23 ianuarie 1948, care reduce majoratul electoral la 20 de ani, lichidează o serie de îngrădiri cu privire la profesii și acordă militanților dreptul de a fi aleși în adunarea deputaților, ceea ce înseamnă un pas înainte spre democratizarea sistemului nostru electoral.

Pe linia aceluiași democratizării Constituția din 1948 și legea nr. 77 din 8 septembrie 1950 pentru alegerea deputaților în sfaturile populare elaborată pe baza principiilor constituționale constituie încă un pas înainte în lărgirea drepturilor electorale. Cea mai importantă cucerire sub acest aspect este Constituția din 1952, care consacră principiile consocierii democratice care stau la baza dreptului nostru electoral în vigoare. Constituția R.P.R. stabilește că dreptul de a participa la alegerile de deputați în organele puterii de stat este asigurat tuturor oamenilor muncii, celășeni ai R.P.R., care au împlinit vîrsta de 18 ani, fără deosebire de rasă sau naționalitate, sex,

religie, grad de cultură, profesie sau durată domiciliului, cu excepția alienaților, a persoanelor condamnate prin hotărîri judecătorești la pierderea dreptului electoral și a celor declarați nedemni prin lege. Cine erau acești nedemni? Art. 5 din legea din 1950 și legea nr. 9 din 27 septembrie 1952, arăta că sînt excluși de la dreptul de vot fiind declarați nedemni, foștii moșieri, industriași, bancherii, marii comercianți, chibaburii etc., precum și cei condamnați pentru crime de război, sau pentru crime împotriva păcii sau umanității. Vedem deci că o infimă parte din populația țării era lipsită de drepturile electorale, măsură împusă de împrejurări și cu caracter vremelnic, care nu atingea în nici un fel sfera oamenilor muncii de toate categoriile, ci din contră era menită să apere cuocierile revoluționare ale oamenilor muncii. Sfera persoanelor lipsite de drepturi electorale a fost și mai mult îngustată prin dispozițiile art. 11 din Decretul 391 din 26 septembrie 1953, cu privire la alegerea de deputați în sfaturile populare, care prevedea că erau scoase din categoria de nedemni, avînd drepturi electorale, elementele capitaliste de la orașe care îndeplineau următoarele condiții:

- să fi luptat pe frontul antihitlerist;
- să fi sprijinit mișcarea revoluționară și antifascistă;
- să fie părinți, frați sau surori ai ostașilor Forțelor Armate ale R.P.R.;
- să desfășoare o activitate științifică tehnică și artistică în folosul poporului;
- precuși, învățătorii și studenții

### In vederea alegerilor sindicale

Lucrătorii de la O.C.L. „Alimentara” au început pregătirile pentru alegerea noilor organe sindicale. Pentru aceasta s-a întocmit un plan de măsuri menite să ducă la buna desfășurare a alegerilor sindicale. Totodată a fost înstituit și comitetul de întreprindere, împreună cu organizatorii de grupe pentru alegerile sindicale pe grupe, care au început la data de 27 Ianuarie 1958.

In cinstea alegerilor sindicale brigada artistică pregătește un bogat program. De asemenea, lucrătorii de la O.C.L. „Alimentara” și-au luat angajamentul să îmbunătățească buna deservire a populației.

EUGEN MOROVAN, coresp.

### Mărcia șoferilor de la J. T.C.

Alegerile din 2 Martie sînt întinmate cu importanță realizării în muncă și de către colectivul întreprinderii de transporturi comerciale din orașul nostru. In primele două decade ale lunii ianuarie, lucrătorii acestei unități au reușit să depășească planul la tone km transportate cu 20 la sută. Acest rezultat a putut fi obținut datorită muncii strălucitoare depuse de către șoferi la încălcarea și descărcarea autocamionelor. Un ajutor prețios, l-au dat șoferii de la J.T.C. Indosebi, prin transportarea la timp și în bune condiții a diferitelor mărfuri de larg consum, întreprinderilor I.C.R.A. și I.C.R.M.

Nu mai într-o singură zi, cele 8 camioane repartizate pentru I.C.R.A. au transportat 140,6 tone diferite mărfuri alimentare.

Șoferii Petru Peșteanu, Iosif Ciocară și alții au dobîndit cele mai bune rezultate în muncă. Și în cadrul atelierului de reparații se muncește intens. Muncitorii de aici, în frunte cu maestrul Gheorghe Crișan urgențează în prezent repararea capitală a două camioane ZIS-150 și GAZ-51.

T. H.

### IN CINSTEA ZILEI DE 8 MARTIE

#### Noi produse ale industriei ușoare

In cinstea zilei de 8 Martie vor fi produse și în acest an noi și variate articole pentru femei de către muncitorii din sectorul industriei ușoare. In sectorul tricotatei și confecțiilor vor fi produse, de pildă, peste plan 30.000 bucăți tricotate de bumbac, 50.000 perechi ciorapi și șosete din bumbac, lînă și mătase, precum și 20.000 bucăți confecții din bumbac și lînă.

In cadrul planului vor fi confecționate și unele produse într-o execuție specială, cum sînt treninguri, flanelle de corp din bumbac cu perlon, ciorapi și șosete „helanca”, precum și ciorapi nylon întăriți cu fire supraelastice „helanca” etc.

afiși în școli, institute și universități.

Tocmai această dispoziție legală demonstrează caracterul de provizorat al îngrădirilor și așa foarte reduce în dreptul nostru electoral.

Ca o confirmare a acestui fapt trebuie privită legea din 3 decembrie 1956, care modifică legea electorală nr. 9 din 1952 și Decretul 609 din 26 decembrie 1957. Cuceririle obținute de poporul nostru muncitor, în frunte cu clasa muncitoare sub conducerea Partidului Muncitoresc Român și consolidarea mai departe a statului nostru democrat-popular au permis ca și ultimele îngrădiri care se mai păstrau în dreptul nostru electoral să fie complet lichidate, acordîndu-se drept de vot tuturor cetățenilor, indiferent de starea lor socială. In urma acestor modificări aduse prin cele două legi susmenționate, alegerile se fac prin vot universal și au dreptul de a participa la alegerile de deputați în Marea Adunare Națională și Sfaturile populare toți cetățenii R.P.R. care au împlinit vârsta de 18 ani, fără deosebire de rasă sau naționalitate, sex, religie, grad de cultură, profesie sau durată domiciliului, cu excepția numai a celor lipsiți de facultățile mintale și a persoanelor condamnate prin hotărîri judecătorești la pierderea dreptului electoral. In felul acesta votul în R.P.R. a căpătat un caracter universal al adevărat deplin. Democratizarea deplină a sistemului nostru electoral constituie o dovadă a superiorității de netăgăduit a democrației socialiste față de democrația parlamentară burgheză falsă și ipocrită.

★

Sarcina pregătirii, desfășurării și

### VIAȚA DE PARTID

## Respectarea hotărîrilor și controlul îndeplinirii lor asigură succesul în munca de partid

In cursul unui an de zile organizația de bază de la fabrica „Teba” a adoptat numeroase hotărîri, care în marea lor majoritate au fost îndeplinite. Tovarășa Maria Nistor, secretara organizației, ca și ceilalți membri ai biroului organizației de bază, în activitatea lor în seama de faptul că o condiție în obținerea de succese în munca organizatorică de partid o constituie controlul îndeplinirii hotărîrilor, grija permanentă pentru ca măsurile luate să fie îndeplinite efectiv.

Printre hotărîrile adoptate de către organizația de bază, se numără și cele luate în adunarea generală pentru darea de seamă și alegeri, care a avut loc cu cîteva luni de zile în urmă. Cu acele prilej organizația de bază a generalizat experiența acumulată în cursul unui an de zile, a dezvăluit lipsurile, mai cu seamă pe cele esențiale, arătînd totodată drumul de urmat pentru viitor. Fiind o expresie a voinței comunistilor, hotărîrea adunării generale pentru darea de seamă și alegeri constituie documentul de orientare după care se călăuzește în permanență biroul organizației de bază în toate domeniile de activitate.

Principiul muncii colective este o condiție esențială în munca unui birou al organizației de bază. Tocmai de aceea în hotărîrea respectivă se și prevede ca prim punct respectarea și întărirea acestui principiu. Forța acestui principiu constă în faptul că se bazează nu numai pe experiența personală a membrilor de partid, ci pe experiența tuturor comunistilor, a activului fără de partid, a masei de oameni ai muncii fără partid. Ca să întărească munca colectivă, imediat după alegeri membrii biroului au fost repartizați pe secții, indicîndu-li-se precis ce au de făcut. Tov. Ioan Mihaly a fost repartizat la filatura de bumbac, Ecaterina Szaközi, la țesătorie și pregătire schimbul A. Eva Lekiner la finisaj. Astfel au fost repartizați și ceilalți membri ai biroului pe diferite sectoare de activitate.

In ședința de birou în care s-au făcut aceste repartizări tovarășa Maria Nistor, secretara organizației de bază, a explicat membrilor biroului și ce au de făcut. In fața lor stăteau cîteva sarcini mai importante, care nu sufereau nici un fel de amîinare. Se punea problema repartizării de sarcini concrete membrilor de partid, împărțirea corpului agitatorilor și a activului fără partid cu oameni noi din rîndul muncitorilor mai bine pregătiți, fruntași în producție. De această chestiune organizatorică depindea în mare măsură activizarea tuturor membrilor și candidaților de partid, întărirea muncii de partid. De aceea ea a și fost rezolvată la timp. Toți membrii de partid au primit sarcini precise, potrivit cu pregătirea profesională și politică a fiecăruia, cu

specificul muncii și a locului de producție. De asemenea a fost împărțit corpul de agitatori și activul fără de partid și a fost îndrumată activitatea organizațiilor de masă din cadrul întreprinderii.

In analiza ce s-a făcut cu ocazia alegerilor s-a constatat că, deși puțini la număr, sînt unii membri și candidați de partid care prin activitatea lor nesatisfăcătoare dăunează disciplinei de partid, muncii organizației de bază. Tocmai de aceea un punct principal din hotărîre a fost consacrat întării disciplinei de partid, care recomandă să ia măsuri împotriva acelor membri și candidați de partid care nu respectă îndatoririle statutare, ori slăbesc, prin comportarea lor, disciplina de partid. In urma muncii de educare dusă cu acești tovarăși cei mai mulți dintre ei s-au îndreptat.

Tovarășii Armin Stern și Emeric Rosck, membri de partid, nu participau cu regularitate la adunările de partid, nu și îndeplineau sarcinile încredințate. Pentru atitudinea lor au fost criticiți și ei și-au dat seama că nu procedează bine, schimbîndu-și atitudinea și încadrîndu-se în disciplina de partid. Același lucru s-a întâmplat și cu tov. Emeric Ferenczi. Biroul organizației de bază l-a chemat în fața sa și l-a arătat că în partid nu există două discipline, că fie care membru de partid este obligat să respecte întocmai prevederile statutului.

Au fost și cazuri cînd încercările de a se îndrepta membrii sau candidații de partid n-au dat rezultate. Așa s-a întâmplat cu tov. Maria Fichmaister, candidată de partid. Stagiul de candidatură l-a fost expirat de mult; ea nu se prezenta la adunări de partid, nu și plătea cotizația. Pentru aceasta a fost pusă în discuția adunării generale care a hotărît scoaterea ei din rîndul candidaților de partid. Acest exemplu ne demonstrează încăodată importanța stagiului de candidatură. Dacă atunci cînd cel primit candidat a dat o impresie bună, lăsînd să se înțeleagă că merită acoasta cinste, în timpul stagiului de candidatură a dovedit contrariu, fapt pentru care organizația de bază a hotărît excluderea sa.

Ca urmare a măsurilor luate de către biroul organizației de bază disciplina de partid s-a întărit mult, s-a mărit răspunderea membrilor de partid față de sarcinile ce li se încredințează. Aceasta datorită respectării hotărîrilor, a unui control eficace. Adunările generale ale organizației de bază au devenit acum o adevărată școală, se în cu regularitate, dezbăt cele mai diferite probleme ale muncii de partid și economice, iar frecvența a crescut în mod simțitor. Controlul asupra îndeplinirii hotărîrilor s-a executat atei nu numai a

supra muncii interne de partid, ci și asupra muncii de propagandă și agitație, asupra rezolvării sarcinilor economice. La secția finisaj, de pildă, membrii de partid au observat că se face o prea mare risipă de coloranți și vopsele. La propunerea comunistilor adunarea generală a hotărît ca biroul să analizeze într-o ședință largită această problemă. Conducerea secției a fost invitată să prezinte un raport despre calitatea produselor, a cercerea prețului de cost și introducerea de noi sortimente și desene. Cei care au luat cuvîntul (au fost invitați aici și conducătorii de la secția țesătorie) au criticat metodele de muncă folosite la finisaj, arătîndu-se și de această dată că se face prea mare risipă de vopsele, că se deteriorează material, ceea ce dăunează producției.

Criticile și propunerile făcute în această ședință s-au dovedit de mare folos. Conducerea secției fiind conștientă de a luat o serie de măsuri care să ducă la îmbunătățirea procesului de producție. In acest scop s-a întocmit un plan de măsuri tehnico-organizatorice. Planul prevede, printre altele, un însemnat număr de măsuri tehnico-organizatorice, introducerea pînă la 1 februarie pe scară industrială a procedurii de vopsire continuă cu coloranți direcți și coloranți naphthali. Acest procedeu, care duce la îmbunătățirea calității vopsiturii, nu s-a introdus însă peste tot. Generalizarea acestui procedeu va contribui la scăderea prețului de cost și îmbunătățirea calității produselor.

Analizînd îndeplinirea prevederilor hotărîrii luate cu ocazia adunării generale pentru dare de seamă și alegeri vedem că ele, datorită preocupării permanente, au început să prindă viață, să dea rezultate bune.

Respectarea hotărîrilor și organizarea controlului asupra îndeplinirii lor, așa cum ne arată experiența organizației de bază de la fabrica „Teba” nu este o procedură birocratică, ci o activitate vie, dusă zi de zi de către organizația de partid, o judicioasă muncă organizatorică și de antrenare a tuturor comunistilor și a unor mase foarte largi de oameni ai muncii fără partid la lupta pentru îndeplinirea hotărîrilor și directivelor partidului și guvernului.

D. POPESCU

### Un angajament îndeplinit

La SMT Cîrticel, repararea și revizuirea parcului de tractoare și mașini agricole este în toi. Pentru ca această importantă acțiune să se termine la timp și în bune condiții, conducerea stațiunii a organizat munca în ateliere pe două schimburi, asigurîndu-se astfel o mai justă folosire a spațiului de lucru și o calitate mai bună a reparațiilor. Mecanizatorii lucrează cu avînt sporit, astfel ca atunci cînd timpul va permite ei să poată ieși la muncile timpului.

Demnă de remarcat în această privință este inițiativa mecanicului Constantin Jurcău. Impreună cu alții cîșiva muncitori, el s-a angajat ca în cinstea alegerilor de deputați în Sfaturile populare să pună în funcțiune autocamion care a fost adus de la D.A.C. Cu toată lipsa unor piese și materiale, autocamionul a fost reparat cu o zi înainte de termen. Alături de Constantin Jurcău, la repararea

### 15 ani de la apariția ziarului „România liberă”

„România liberă” a apărut în condiții de ilegalitate, la 28 Ianuarie 1943, în anul cruntelor terori fasciste, ca un organ de luptă al poporului împotriva războiului criminal al lui Hitler, ca un organ de luptă pentru eliberarea țării de sub jugul fascist, pentru pretenția cu Uniunea Sovietică.

Conducător de partid, ziarul „România liberă” s-a străduit să fie din prima zi a apariției sale un demn continuator al tradiției presei ilegale de la noi, al glorioasei tradiții a „Scintilei” ilegale. Prin „România liberă” ilegală, cuvîntul partidului s-a făcut auzit de masele largi populare în anul cînd singurele surse de informație erau știrile de la radio și presa clandestină. În aceste pagini au găsit masele largi populare exprimarea sentimentelor puternice ale urei împotriva coteropitorilor și a slugilor lor — trădătorii antonesceni.

Sub lozincă „Luptă cu hotărîre pentru salvarea patriei! Jos hitlerismul!”, ziarul „România liberă” tipărit în tipografiile ilegale ale partidului, sporea încrederea patrioților în victoria apropiată a cauzei libertății, în triumful lumii asupra tiraniei întunericului.

După 23 August 1944, ziarul „România liberă” a trecut la apariția în condiții de legalitate, răs-pîndind cuvîntul partidului și mobilizînd la lupta pentru lichidarea rămășițelor fascismului, pentru izolarea și alungarea de la putere a claselor reacționare.

Ca organ al sfaturilor populare, „România liberă” își îndreaptă eforturile în direcția atragerii maselor de milioane ale oamenilor muncii la construirea socialismului, ogîndind mărețele noastre realizări obținute pînă în prezent și dezvăluind lipsurile existente în diverse sectoare de activitate.

„România liberă” își îndeplinește astfel cu succes rolul unei tribune a intereselor maselor, rolul de propagandist, agitator și organizator colectiv pe care trebuie să-l aibă presa comunistă.

### Se îmbunătățește activitatea la G. A. S. Mănaștur

Gospodăriei agricole de stat din Mănaștur i s-a creat o faimă proastă în raionul Arad. Și aceasta pe bună dreptate. Vechea conducere a gospodăriei, datorită spiritului birocratic, melodelor învechite și lipsei de răspundere față de munca încredințată, a dus gospodăriei numai pagube.

Noua conducere administrativă a gospodăriei, sub conducerea organizației de bază și cu sprijinul comitetului de întreprindere, a întocmit un plan real de măsuri care să ducă la îmbunătățirea tuturor greșelilor, la îmbunătățirea activității tuturor ramurilor de producție ale gospodăriei.

Pe primul plan stau acum pregătirile pentru muncile agricole de primăvară. Secția mecanică a întocmit un plan al reparațiilor, care este de felul cel mai echilibrat și omogen. Atunci cînd în cadrul unei echipe se constată unele neajunsuri, șeful mecanic ia măsuri pe loc. Pînă acum s-a reparat și revizuit 77 la sută din numărul tractoarelor și mașinilor agricole

ce vor lucra în campania agricolă de primăvară. Mecanicii Iosif Richter, Sever Tătar, Ștefan Györky și Iosif Reiter fac reparații de bună calitate și se străduiesc să termine la timp această acțiune.

Pentru ridicarea calificării muncitorilor, în gospodărie s-a organizat un curs agrotehnic la care participă șefii de secție, brigadierii de cîmp și zootehnicii, moacanții agricoli și muncitorii din toate sectoarele de activitate ale gospodăriei. La întocmirea planului de învățămînt s-a ținut seama de specificul gospodăriei noastre, iar lecțiile sînt controlate în muncă, preținzîndu-se lecții bine documentate, însoțite de schițe, planșe etc.

In cadrul sectorului zootehnic se pune un accent deosebit pe îngrijirea animalelor, pe ridicarea producției de lapte. Primele roade au și început să se arate, producția de lapte pe oap de vacă furajată crescînd simțitor.

Noua conducere a gospodăriei, avînd sprijinul și îndrumarea organizației de bază, este hotărîtă ca în acest an să lichideze toate deficiențele manifestate pînă acum, să ridice gospodăria de stat din Mănaștur la nivelul gospodăriilor de stat fruntașe, rentabile. Posibilități în această privință sînt și le vom folosi cu prisosință. Vom depune toate eforturile ca în acest an gospodăria să realizeze beneficii; să contribuie pe măsura posibilităților ei la fondul central al statului.

IOAN PLOSCARU, inginer-șef la gospodăria agricolă de stat Mănaștur

### Reparațiile vor fi terminate la timp

In atelierul mecanic al gospodăriei agricole de stat din Aradul Nou munca de reparare și revizuire a tractoarelor și mașinilor agricole este în toi. Harnicii mecanizatori se străduiesc ca pînă la 15 februarie să pună în bună stare de funcționare întregul inventar agricol. Pînă acum au fost reparate 19 tractoare din 28 planificate pentru reparații, 10 plu-

guri pentru tractor, 92 grape cu colți, 27 mașini de semănat cereale, 3 combine C. I și alt inventar agricol.

Reparațiile ar putea fi mult mai avansate dacă în gospodărie ar exista piesele de schimb necesare. Cu toate acestea, mecanizatorii, prin reconstrucția și confecționarea unor piese pe plan local, vor reuși să termine reparațiile la timp.



Statul popular al orașului Arad, secțiunea financiară, comunică următoarele:

Posesorii de mijloace de transport auto, hipo, biciclete cu motor (dongo) bărci cu și fără motor sînt obligați să depună declarații de impunere pînă la data de 31 Ianuarie 1958.

Nedepunerea declarațiilor în termen atrage sancțiuni fiscale. Declarațiile sînt imprimabile și se pot cumpăra de la tutungerka din incinta statului (parter).

Declarațiile completate se depun la camera 20, (parter) la tov. Gălnăreanu V.

Proprietarii de mijloace de transport auto (autocamioane, turisme, motocicletă, motorete, biciclete (cu motor) care nu au avut impunere în anul 1957 trebuie să prezinte odată cu declarația de impunere și un certificat de cîntărire eliberat de întreprinderea IOIL Arad, Calea Aurel Vlaicu nr. 139/151 (excepție pentru bicicletele cu motor care nu trebuie să depună acest certificat), copie legalizată după actul original de cum-

părare a autovehicolului și foaia de circulație eliberată de miliție.

**Execuțăm reparații la călătorele electrice și reparații de uz casnic**  
Cooperativa  
„Decorativa”  
str. Franz Liszt nr. 2. tel. 14-83

Universitatea populară pentru părinți din Arad

In cadrul conferințelor organizate pentru ridicarea nivelului pedagogic al părinților, tov. prof. Manduc Vasilița va vorbi despre: „Exemplul și rolul lui educativ în familie”. Conferința va avea loc azi 28 Ianuarie 1958, ora 17, în sala de desen a Școlii pedagogice de educație.

Programul va fi completat și de o audiere muzicală.

### SPECTACOLE

TEATRUL DE STAT ARAD prezintă în sala „Studio”: Astăzi, 28 Ianuarie, orele 19.30: Topaze (premieră).

CINEMATOGRAFE  
„GH. DOJA”: Taifun la Nagasaki. Repr. 3, 5, 7 și 9.  
„N. BALCESCU”: Lumea tăcerii. Repr. 3, 5, 7 și 9.  
„I. HERBAK”: Legea o permite. Repr. la orele 3, 5, 7 și 9.

„I. L. CARAGIALE”: Dispărut fără urmă.  
„TINERETULUI”: la orele 11 Program documentar, iar la 16, 17, 19 și 21 în toată lupte.  
„MAXIM GORKI”: Lissy. Repr. la orele 3, 5, 7 și 9.  
„PROGRESUL”: Muzică și dragoste.  
„SOLIDARITATEA”: Malva.  
„20 DECEMBRIE”: 1—2 februarie: Balada Siberiei. Repr. la orele 2, 4, 6 și 8.

# Rezultatele îndeplinirii planului de stat al U.R.S.S. pe anul 1957

- ★ IN 1957 VOLUMUL PRODUCȚIEI INDUSTRIALE A U.R.S.S. A CRESCUT IN COMPARAȚIE CU 1956 CU 10 LA SUTĂ.
- ★ AU INTRAT IN FUNCȚIUNE 800 NOI MARI INTREPRINDERI INDUSTRIALE DE STAT.
- ★ PENTRU PRIMA OARĂ IN LUME AU FOST CREATE RACHETA BALISTICA INTERCONTINENTALĂ ȘI PRIMII SATELIȚI ARTIFICIALI AI PĂMÎNTULUI.
- ★ PRODUCȚIA TOTALĂ DE UNT A DEPAȘIT PRODUCȚIA DE UNT A S.U.A.
- ★ AGRICULTURA A PRIMIT 257.000 DE TRACTOARE ȘI SUTE DE MII DE ALTE MAȘINI.
- ★ A CRESCUT VENITUL NAȚIONAL.
- ★ S-A DAT IN FOLOSINȚĂ O SUPRAFAȚĂ DE PESTE 48 MILIOANE METRI PATRAȚI PENTRU CASE DE LOCUIT.

MOSCOVA 27 (Agerpres). — TASS transmite:

Industria sovietică a depășit considerabil prevederile planului de stat pe anul 1957. In comunicatul Direcției centrale de statistică (D.C.S.) de pe lângă Consiliul de Miniștri al U.R.S.S., publicat la 27 ianuarie, se spune că volumul producției industriale a crescut în comparație cu anul trecut cu 10 la sută față de 7,1 la sută după cum a prevăzut planul. Totodată volumul producției mijloacelor de producție (grupa „A”) a crescut într-un an cu 11 la sută, iar al mijloacelor de consum (grupa „B”) — cu peste 8 la sută.

Toate republicile unionale au îndeplinit înainte de termen prevederile pe anul 1957 în ce privește producția globală și majoritatea celor mai importante produse.

Industria aflată în subordinea consiliilor economiei naționale a îndeplinit planul producției globale pe anul 1957 cu peste 104 la sută. In comunicatul D.C.S. se subliniază că după reorganizarea conducerii industriei, sarcinile de plan au fost îndeplinite în condiții mai bune decât în perioada corespunzătoare a anului trecut. In cel de-al doilea semestru al anului 1957 producția întreprinderilor subordonate consiliilor economiei naționale a crescut cu 11 la sută în comparație cu cel de-al doilea semestru al anului 1956.

In anul 1957 industria sovietică a produs: 37 milioane tone de fontă, adică cu 4 la sută mai mult decât în 1956; 51 milioane tone de oțel (cu 5 la sută), 40,2 milioane tone de laminate (cu 6 la sută), 463 milioane tone de cărbune (cu 8 la sută), 98,3 milioane tone petrol (cu 17 la sută), 20,2 miliarde de metri cubi de gaze (cu 48 la sută), 209,5 miliarde kWh de energie electrică (cu 9 la sută), 495,5 mil de automobile (cu 7 la sută), 204.000 tractoare (cu 11 la sută), 131.000 de combine cerealiere (cu 6 la sută), 31,4 mil de combine pentru recoltatul porumbului (cu 12 la sută), 5,6 miliarde metri de țesături de bumbac (cu 3 la sută), 282 milioane metri de țesături de lână (cu 5 la sută), 805 milioane metri de țesături de mătase (cu 7 la sută), 315 milioane perechi de încălțăminte de piele (cu 10 la sută).

Volumul investițiilor capitale ale organizațiilor de stat și cooperatiste în afară de colhozuri, s-a cifrat în 1957 la 210 miliarde ruble, cu 12 la sută mai mult decât în 1956. In cursul anului care a trecut în U.R.S.S. au fost puse în funcțiune 800 de noi mari întreprinderi industriale de stat. Numărul muncitorilor și funcționarilor din economia națională a U.R.S.S. s-a cifrat la sfârșitul anului 1957 la 52.100.000 oameni, adică cu 2.100.000 mai mult decât la sfârșitul anului 1956. Numărul lucrătorilor din învățământ, știință și medicină a crescut în decurs de un an cu 300.000.

In 1957, ca și în anii precedenți în U.R.S.S. nu a existat șomaj.

In comunicatul DCS se relevă succesele obținute în 1957 în dezvoltarea științei, tehnicii și culturii sovietice. Au fost lansate primul sateliți artificiali ai pământului din lume. A fost creată pentru prima oară în lume o puternică rachetă balistică intercontinentală sovietică. A fost construit cel mai puternic accelerator de particule ale atomului — sincrozotronul. A fost pusă la punct producția avioanelor de călătorii cu reacție și turbopropulsoare de mare viteză. Se construiesc noi centrale acționate de energie atomică, cu o putere de 200.000—400.000 kilowați fiecare.

Întreprinderile constructoare de mașini, institutele de cercetări științifice și organizațiile de proiectare și construcții au elaborat și au realizat peste 1.500 tipuri de importante noi tipuri de mașini, mecanisme, aparate și alte utilaje. A fost pusă la punct producția în serie a peste 350 de noi mașini, utilaje, aparate și materiale.

Producția de lapte în U.R.S.S. a atins în prezent aproximativ 95 la sută din producția de lapte din S.U.A. Volumul producției de unt de fabrică a fost aproximativ același ca în S.U.A. iar în ce privește producția totală de unt, inclusiv cel de casă, URSS a depășit într-o anumită măsură Statele Unite.

In 1957 au fost obținute 54,7 milioane tone de lapte, cu 43 la sută mai mult decât în 1954 și cu 20 la sută mai mult decât în 1956.

Producția medie de lapte de la fiecare vacă în colhozuri s-a cifrat la 1.858 kilograme. Astfel sarcina trasată de plănura din ianuarie 1955 a C. C. al P.C.U.S. a fost îndeplinită înainte de termen — în loc de șase

ani, în trei ani. Colectările de lapte și produse lactate au sporit în 1957 de 1,8 ori în comparație cu 1951. Și în acest domeniu sarcina trasată de plănura C.C. al P.C.U.S. a fost îndeplinită în trei ani în loc de șase ani.

In comparație cu 1 ianuarie 1957 șeptelul de vite productive a crescut după cum urmează: vite mari — cu 5,3 milioane capete, porci — cu 3,5 milioane capete și oi — cu 12 milioane capete.

Deși într-o serie de regiuni din URSS condițiile meteorologice au fost nefavorabile, recolta globală a culturilor cerealiere a sporit anul trecut cu 26 la sută în comparație cu 1953, printre care grâu — cu 40 la sută, iar porumb pentru semințe — aproape de două ori. Datorită valorificării pământurilor înfienite și virgine și recoltei bune obținute în Ucraina, RSS Moldovenească, în numeroase regiuni din Siberia de vest și de est și în alte regiuni statului dispune de cantitatea necesară de cereale.

In 1957 a continuat înălțarea bazei tehnico-materiale a agriculturii care a căpătat: 257.000 tractoare (calculate în tractoare convenționale de 15 CP), 126.000 autocamioane, 131.000 combine cerealiere, sute de mii de diferite mașini și unelte agricole.

Arăturile, însemnările de cultură cerealiere, bumbac, sfecla de zahăr și alte culturi tehnice au fost mecanizate aproape în întregime. Recoltatul culturilor cerealiere (cu excepția porumbului) a fost mecanizat în proporție de 93 la sută.

Venitul național al U.R.S.S. în prețuri comparate a sporit în 1957 cu 6 la sută în comparație cu anul precedent. Au fost luate o serie de măsuri importante pentru ridicarea bunăstării materiale a poporului. S-au mărit salariile la categoriile de oameni al muncii cu salarii mici care au fost scutite de impozite. Sa continuat trecerea la ziua de muncă redusă a muncitorilor din industrie, fără reducerea salariilor.

In 1957 populația a primit pensii în suma de 57,9 miliarde ruble, cu 21,4 miliarde mai mult decât în 1956.

Au fost plătite populației ajutoare — în cadrul asigurărilor sociale, femeilor cu mulți copii, burse pentru studenți și elevi, asistență medicală gratuită, etc. în suma de peste 201 miliarde ruble, cu 19 la sută mai mult decât în 1956.

Nu mai prin urcarea prețurilor la produsele livrate statului, colhozurile și colhoznicii au obținut în 1957 aproape cu 50 miliarde ruble mai mult decât în 1952. Dacă însă se ține seama de creșterea volumului produselor livrate statului, atunci câștigurile colhozurilor și ale populației au sporit în perioada 1952—1957 cu 64 miliarde ruble.

Veniturile reale ale muncitorilor și funcționarilor calculate pe cap de muncitor au crescut într-un an cu 7 la sută, iar veniturile în bani și în natură ale țăranilor — cu 5 la sută.

In urma creșterii veniturilor bănești ale populației, depunerile la casele de economii au sporit în 1957 cu 16,8 miliarde ruble.

A crescut considerabil cantitatea de mărfuri cumpărate de populație. In 1957 s-au vândut populației mărfuri cu 57,7 miliarde ruble mai mult decât în 1956. Planul circulației mărfurilor a fost depășit — volumul ei atinge la 616,5 miliarde ruble.

In 1957 au fost date în folosință în U.R.S.S. noi case de locuit cu o suprafață totală de peste 48 milioane metri pătrați. In afară de aceasta colhoznicii și intelectuali de la saie și-au construit 770.000 de case.

In U.R.S.S. numărul celor încadrați în învățământ de toate gradele a fost de peste 50 milioane oameni. In școlile superioare (inclusiv prin corespondență) au studiat peste 2 milioane de studenți. Într-un an, școlile superioare și medii speciale au fost absolvite de peste 770.000 tineri specialiști. Numărul lucrătorilor științifici a ajuns la 260.000 — oameni mărindu-se într-un an cu aproape 9 la sută.

In 1957 Uniunea Sovietică a continuat să-și lărgască legăturile economice cu străinătatea. Volumul comerțului exterior al U.R.S.S. a atins aproape 33 miliarde ruble față de 29 miliarde ruble în 1956, înregistrând o creștere de 13 la sută.

## Consfătuirea fruntașilor din agricultura regiunii Moscova

MOSCOVA 27 (Agerpres). — TASS anunță:

La 25 ianuarie, la consfătuirea fruntașilor din agricultura regiunii Moscova, Olga Demeanjeva, secretar al comitetului Moscova al P.C.U.S., a comunicat o serie de date interesante. Astfel, în colhozurile din regiunea Moscova producția de lapte de vacă a fost anul trecut de 3.163 kg, iar în sovhozuri — 3.884 kg. La 100 hectare de terenuri agricole, în colhozuri s-au obținut 28.500 kg lapte, iar în sovhozuri — 42.500 kg. La 100 hectare în colhozuri s-au obținut 2.310 kg carne.

In cadrul discuțiilor la rapoartă a ieșit în evidență hotărârea colhoznicilor de a doborând noi victorii în vederea realizării unui avânt rapid al agriculturii regiunii Moscova.

La consfătuire au luat parte Nikolai Bulganin, Anastase Mikolain, Nikita Hrușciov, precum și Anton Iugov și Todor Jivkov — conducători ai Partidului Comunist și guvernului bulgar.

In încheierea consfătuirii a luat cuvântul N. S. Hrușciov, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S., care a fost întâmpinat cu căldură de cei prezenți.

## Mașină matematică de modulată cu semiconductori — o nouă realizare a tehnicii sovietice

MOSCOVA 27 (Agerpres). — TASS anunță:

Colectivul Institutului din Moscova de cercetări pentru construcția de mașini de calculat a realizat o mașină matematică de modulată cu semiconductori, denumită „MN-10”, — prima mașină de acest tip din lume. Noua mașină cântărește numai 45 de kg și încape ușor pe jumătatea suprafeței unei mese de scris nu prea mari. Pentru alimentarea schemei noii mașini este suficientă energia electrică consumată de o lampă de

iluminat de putere mijlocie — aproximativ 200 wați.

Cu ajutorul mașinii „MN-10” pot fi soluționate ecuații din matematică superioară. Pentru rezolvarea unor probleme foarte complexe pot fi utilizate câteva mașini de acest tip cuplate în paralel.

Pe baza blocurilor mașinii „MN-10” pot fi realizate alte mașini matematice și instalații de calculat cu funcționare continuă, în special instalații pentru dirijarea proceselor de producție.

## A 15-a aniversare a constituirii Uniunii de luptă a tineretului polonez

VARȘOVIA 27 (Agerpres).

Tineretul din Republica Populară Polonă sărbătorește cea de-a 15-a aniversare a constituirii Uniunii de luptă a tineretului creată în focul luptei împotriva cotoptorilor hitleristi.

Cu acest prilej în clădirea teatrului de Operă din Varșovia, unde în decembrie 1947 a avut loc primul Congres al Uniunii de luptă a tineretului, a avut loc la 25 ianuarie o sărbătoare festivă la care au participat muncitorii și studenții din Varșovia, delegații de tineret din diferite vo-

vodate ale țării, foști conducători și membri ai Uniunii de luptă a tineretului.

Au participat de asemenea, A. Zawadzki, I. Loga, Sowlaski, E. Morawski, J. Cyrankiewicz, membri în Biroul Politic al C. C. al P.M.U.P., J. Albrecht și Z. Kliszko, secretari ai C. C. al P.M.U.P., Z. Nowak și P. Jaroszewicz, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri, membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului.

In orașele și satele din Polonia au avut loc reuniuni consacrate acestei date memorabile.

# DIN TOATĂ LUMEA

ULTIMELE ȘTIRI \* ULTIMELE ȘTIRI \* ULTIMELE ȘTIRI \* ULTIMELE ȘTIRI \* ULTIMELE ȘTIRI

## Deschiderea sesiunii Adunării de Stat a R. P. Ungare

— Raportul lui Janos Kadar —

BUDAPESTA 27 Corespondentul Agerpres anunță:

In dimineața zilei de 27 ianuarie s-a deschis în sala parlamentului din Budapesta sesiunea Adunării de Stat a R. P. Ungare. Pe ordinea de zi a sesiunii figurează raportul președintelui guvernului revoluționar muncitoresc țărănesc ungar și aprobarea planului de stat pe anul 1958.

In prima parte a raportului său, Janos Kadar, președintele guvernului revoluționar muncitoresc țărănesc ungar a raportat Adunării de Stat că în Ungaria s-a consolidat definitiv ordinea legală și este asigurată legalitatea socialistă. Președintele guvernului a arătat că toți cei condamnați pentru activitatea contrarevoluționară au comis crime grave împotriva poporului ungar, puterii populare și au fost pedepsiți în conformitate cu legea R. P. Ungare pe baza dovezilor zdrobitoare cu privire la activitatea lor criminală.

Referindu-se la consolidarea economică, vorbitorul a arătat că în 1957, producția industriei socialiste a depășit nivelul producției din 1955. In ceea ce privește recolta de cereale profitabile, în anul 1957 s-au obținut cele mai bune rezultate după eliberare. S-a depășit și planul de achiziții și contractări la produsele agricole și animaliere, așa încât se prevede asigurarea aprovizionării normale până la noua recoltă.

Ocupându-se de sarcinile de viitor, Janos Kadar a arătat că în centrul atenției guvernului vor sta în primul rând problemele economice.

Ocupându-se de problemele de perspectivă ale construirii bazei economice a socialismului, vorbitorul a insistat asupra necesității transformării socialiste a agriculturii, problema centrală a construcției socialiste în R. P. Ungară.

Trecând la problemele de politică

externă a R. P. Ungare, vorbitorul a accentuat că guvernul și poporul ungar sprijină cu căldură hotărârile Sovietului Suprem din decembrie 1957, mesajele adresate de premierul Bulganin guvernelor statelor membre ale ONU și planul Rapacki. Guvernul ungar nu are pretenții teritoriale sau alte asemenea pretenții față de nici o țară — a spus Janos Kadar — ci vrea să construiască în pace socialismul. Exprimiindu-și convingerea că orientarea generală a politicii interne și externe a guvernului a fost justă, că această politică este sprijinită de majoritatea poporului ungar, vorbitorul a arătat că realizările și succesele obținute de către guvern se datoresc îndrumării juste, bine chibzuite din partea Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar.

Tocmai pentru a îmbunătăți pe viitor și mai mult activitatea Comite-

tului Central, pentru a întări rolul partidului ca forță conducătoare în statul democrat-popular ungar, Janos Kadar a cerut Adunării de Stat să aprobe ca dînsul și Kallai Gyula — ministrul al Culturii al R. P. Ungare, să se poată ocupa pe viitor cu sarcinile ce le au ca secretari al Comitetului Central, deci să fie eliberați de sarcinile ce le au în guvern, rămînînd să participe la activitatea de guvernare în calitate de miniștri de stat. Totodată Kadar a propus ca în postul de președinte al guvernului revoluționar muncitoresc țărănesc ungar să fie ales Munch Ferenc, în cel de vicepreședinte al guvernului Apri Antal, iar în cel de ministru al Culturii Benke Valeria.

Marți dimineața în Adunarea de Stat vor continua discuțiile asupra raportului președintelui guvernului și asupra proiectului planului de stat al R. P. Ungare pe anul 1958.

## Atentat cu bombe asupra ambasadei S.U.A. de la Ankara

ANKARA 27 (Agerpres). — Fanlug transmite:

In seara zilei de 26 ianuarie persoane necunoscute au aruncat o bombă la ambasada americană din Ankara și ceva mai tîrziu o bombă la librăria cu cărți americane. Prima bombă a spart geamurile clădirii ambasadei. Nu s-au înregistrat victime. Cea de-a doua a rănit o persoană. Imediat după acest eveniment președintele Republicii Turcia, Gelal Balar, și premierul Menderes au sosit la ambasada americană. După cum a comunicat poliția, bombele au fost aruncate dintr-un automobil. In momentul aruncării bombelor, secretarul de stat al S.U.A., Dulles, care a sosit la Ankara pentru a participa la conferința pactului la Bagdad, se găsea la locuința ambasadorului american.

## Patru milioane de șomeri în S.U.A.

NEW YORK 27 (Agerpres). Observatorul agenției United Press, Monteller relatează că în prezent în Statele Unite există 4.000.000

de șomeri de ambele sexe. Pe viitor, afirmă Monteller, numărul șomerilor se poate ridica la 5.000.000.

Observatorul arată că nu toți șomerii sînt cuprinși în sistemul asigurărilor sociale și au dreptul la vre-un ajutor financiar. Cea mai mare parte a oamenilor care nu au de lucru nu primesc nici un ajutor de șomaj. In deosebi, nu se plătește absolut nici un ajutor de șomaj muncitorilor agricoli al căror număr se ridică în S.U.A. la aproximativ 3.000.000. După cum recunoaște observatorul șomajului continuă să fie „o problemă critică” pentru Statele Unite.

„Aproape o treime din numărul total al principalelor centre industriale din țară, scrie el, fac parte din categoria regiunilor cu un mare număr de șomeri. Situația continuă să se înrăutățească...”

## Situația în Venezuela continuă să fie tulbură

NEW YORK 27 (Agerpres).

După cum reiese din știrile transmise de agențiile americane de informații și apărute în ziare, pe străzile din Caracas continuă demonstrațiile populare de masă. Participanții la demonstrații cer restabilirea imediată a libertății democratice și sancționarea tuturor acolora care au colaborat cu dictatorul Perez Jimenez. Pentru a „pacifica populația”, scrie corespondentul ziarului „New York Times”, junta militară a fost nevoită să dea o dispoziție cu privire la „Judecarea cu procedură de urgență” a colaboratorilor poliției secrete care s-au făcut vinovați de molestarea unor deținuți politici.

După cum transmite agenția Associated Press, Larrazabal, președintele Juntei militare, a făcut o declarație în care a promis ținerea clii mai grabnică a unor alegeri libere în țară pentru a se alege un nou guvern în schimbul regimului răsturnat al dictatorului Jimenez. Din știrile transmise de agenții reiese însă că în timp ce junta militară face la Caracas unele concesii revendicărilor poporului, în afara capitalei trupele subordonate juntei pun la cale repressiuni împotriva maselor populare.

Potrivit știrilor primite din Columbia, în vestul Venezuelei, unele garnizoane militare au organizat repressiuni împotriva unor persoane civile care sărbătorește răsturnarea lui Perez Jimenez.

## SCURTE ȘTIRI EXTERNE

DJAKARTA. După cum relatează ziarul, în alegerile pentru funcția de primar al orașului Sukarakarta — cel mai mare oraș din Jawa centrală — Victoria a fost repurtată de comunistul Utomo Ramelan care a înfrînt cel mai mare număr de voturi în comparație cu candidații celorlalte partide.

NEW YORK. După cum anunță agenția Associated Press, la 25 ianuarie în regiunea Salt Lake City s-a prăbușit un avion de tip „V-26”, care transporta echipament secret.

In acest accident o persoană a fost ucisă, iar trei rănite.

PARIS. După cum anunță corespondentul din Tokio al agenției France Presse, la 25 ianuarie trei avioane cu reacție de tip „PDF-84” din efectivul forțelor militare aeriene americane s-au prăbușit în mare după ce decolaseră de la baza aeriană Iwakuni din Japonia de vest. Toți piloții au pierit în această catastrofă.

PARIS. In clădirea unei din organizațiile din Havre ale Partidului Comunist Francez poliția a efectuat o percheziție sub pretextul confiscării unor manifeste care cheamă la restabilirea păcii în Algeria.

In legătură cu această conducerea acestei organizații de partid a chemat populația să protesteze împotriva abuzului polițienesc.

PARIS. Recent în orașul Kotonou (Africa occidentală franceză) au avut loc ciocniri între participanții unei demonstrații muncitorești și poliției.

In timpul reprimării acestei demonstrații au fost ucis doi muncitori, iar 30 au fost răniți. In oraș au fost concentrate patru companii de soldați francezi care se află în stare de luptă. Au fost introduse restricții în circulație.

GENEVA. Presa elvețiană relatează că potrivit datelor oficiale în țara

au loc anual aproximativ 250.000 de accidente de muncă, din care aproximativ 400 sînt mortale. (Intreaga populație a Elveției se cifrează la aproximativ 5 milioane de oameni — N.R.).

După cum rezultă din datele oficiale în majoritatea cazurilor moartea sau accidentarea muncitorilor, este cauzată de nivelul scăzut al tehnicii securității la o serie de întreprinderi.

MOSCOVA. Pînă la 27 ianuarie ora 6 dimineața cel de-al doilea satelit a înconjurat pământul de 1.204 ori. Pe timp senin, cel de-al doilea satelit va putea fi observat cu ochiul liber după apusul soarelui între 0 grade — 40 grade latitudine nordică și înainte de răsăritul soarelui între 0 grade — 63 grade latitudine sudică.

BUDAPESTA. La 25 ianuarie a.c. a fost dat în folosință turnul de televiziune construit pe muntele Szechenyi, care domină Budapesta.

SOFIA. Literatura medicală nu cunoaște pînă în prezent obținerea unor medicamente prin distilarea uscată a boabelor de porumb, scrie ziarul „Vecerni Novini” din Sofia. Nole medicamente obținute în Bulgaria sînt folosite în diverse boli de piele și ale mucoaselor. Ele vindecă exeme microbiene și mioze, epidermofitiile podermii, rîie, gingivite, stomate, infecții intestinale la animale și altele. Ele sînt superioare iodului și rivinolului în tratarea unor rîni deschise, Jupuitorilor și arsurilor și altele.

ISTANBUL. Poliția din Istanbul a dat publicității un comunicat în care anunță că partidul „Vatan” a fost dizolvat. La alegerile trecute partidul „Vatan” a prezentat candidații pentru diferite locuri de deputați. Au fost arestați președintele partidului și 24 de membri care în majoritate sînt muncitori.